

Адрес статьи: www.nalogi.net/put2.htm?id=88&categors=yPLg6%20j/

Итальянский остров Сардиния, расположенный в западной части Средиземного моря, постепенно становится одним из популярнейших туристических направлений.

Сардиния - второй по величине (после Сицилии) остров Средиземноморья, образовался в палеозойский период геологической истории Земли. Сардиния испытала на себе процессы сильнейшей эрозии, чем, возможно, и объясняется отсутствие здесь высоких гор (главная вершина острова - 1 834 м).

От знаменитой Корсики Сардинию отделяют всего 12 км, до берегов Тосканы можно добраться, преодолев 120 км, а до Африки - 185 км. Общая протяжённость побережья Сардинии составляет 1849 км. В основном берега достаточно круты, остров изобилует живописнейшими бухтами, а вблизи Сардинии расположено множество маленьких островков. Шестую часть всей территории острова занимают уникальные леса, богатые редчайшими растениями. Лес, расположенный в южной части острова, считается самым большим в Средиземноморском бассейне. Особого упоминания стоят многочисленные подземные источники, в том числе и термоминеральные, а также водопады, расположенные в живописнейших уголках острова. **Кли**

мат

Климат Сардинии чрезвычайно мягок. Основное влияние на него оказывают атлантические, африканские и арктические ветры. Наслаждаться солнцем здесь можно около 300 дней в году. Дожди изредка бывают зимой и осенью. Среднесуточная температура в июле составляет 23,9°, в январе - 11,1°. Вода у берегов Сардинии прогревается в летние месяцы до 23-25°, хотя купальный сезон на острове начинается в мае, а заканчивается в ноябре. **История**

Сардиния - древнейшая страна. Первые поселения на острове появились более 10 000 лет назад. Обилие природных богатств Сардинии всегда привлекало средиземноморцев. Уже в VIII в. до н.э. здесь появляются постоянные колонии, расположившиеся вдоль берегов Сардинии. Поселенцы вели активнейшую торговлю, приносящую огромную прибыль. Благодаря этому Сардиния вскоре становится объектом всеобщего внимания и борьбы между сильнейшими в ту пору государствами Средиземноморья. В первой половине I в. н.э. на Сардинии господствуют римляне, оказавшие немалое влияние на развитие острова. Любопытно, например, что созданная римлянами система планировки городов сохранилась до сих пор. После падения Римской империи Сардиния оказывается во власти африканских вандалов.

В период арабского завоевания северной Африки, Испании, части Франции и Сицилии Сардинии удалось счастливо избежать опустошительных набегов арабов. В дальнейшем Сардиния поделилась на 4 независимых королевства: Giudicate Alborea, Cagliari, Gallura и Torres. Свою независимость королевствам Сардинии удалось сохранить до XIII в., когда над территорией острова установился контроль итальянских республик Пизы и Генуи. Лишь королевство Alborea просуществовало независимо вплоть до 1478 г., когда весь остров стал добычей королевств Арагон и Кастилия. В качестве одного из испанских владений в

Средиземноморье так называемое "Regnum Sardiniae" просуществовало вплоть до начала XVIII в.

После недолгого австрийского господства на острове было основано Сардинское королевство, сохранившее свою независимость вплоть до 1847 г., т.е. до объединения с материковой областью Пьемонт. В 1861 г. Сардиния становится частью Королевства Италия. В 1948 г., будучи одной из областей Итальянской республики, Сардиния получает особый статус, гарантирующий острову полную автономию. **Туризм**

Туристическая история Сардинии началась относительно недавно - около сорока лет назад. Именно тогда на остров совершенно случайно попал некий арабский шейх, довольно быстро оценивший неповторимую красоту здешней природы, а главное - потрясающий белый песок, тяжёлый и упругий, совершенно не липнущий к ногам. Это было северо-восточное побережье острова. Именно этот шейх и построил первые отели, рестораны и магазины, назвав это побережье Коста-Смеральда - Изумрудный берег. Кстати, белый песок есть практически на всём побережье острова, однако в некоторых местах берег состоит из камней, привлекающих внимание ныряльщиков.

Безусловно, Сардиния - это прежде всего рай для любителей морских развлечений. Однако список удовольствий, которые вы можете испытать здесь, этим вовсе не ограничивается.

Главный город северо-восточного побережья Порто-Черво - это средоточие шикарных отелей, магазинов, ресторанов и т.п. Парковка яхты на местном причале стоит 500 долларов в сутки. Побережье Коста-Смеральда можно безошибочно назвать одним из самых роскошных курортов Средиземноморья. Однако настоящая Сардиния все же не здесь. Пожалуй, самой интересной особенностью острова является чрезвычайно своеобразная культура сардинцев, не считающих себя ни итальянцами, ни каталонцами, а исключительно отдельной нацией - сардами. Хотя, ни говоря уж о влиянии Италии, каталонцы, господствовавшие здесь долгое время, оставили довольно значительный след в той же архитектуре: множество арок, белые стены, каменные полы. Достаточно типичным сардинским городом можно назвать Альгеро, расположенный на северо-западном побережье Сардинии. В Старой части города есть чрезвычайно живописный полуразрушенный бастион, узкие улочки и потрясающий отель Las Tronas, расположенный на мысе и как бы нависающий над морем. Кроме того, будучи в Альгеро, можно прокатиться на парходике до огромной сталактитово-сталагмитовой пещеры Нептуна с огромным озером внутри. По дороге от Альгеро в местечке Порто-Торрес находится некрополь, где делали захоронения люди, жившие тут за 3000 лет до Рождества Христова.

Сассари, второй по величине город острова, знаменит прежде всего своими праздниками и строгим соблюдением всех национальных традиций. Достоин внимания и местный собор, построенный в стиле испанского барокко. Ну и, наконец, самый современный город острова, столица Сардинии Кальяри, тоже по-своему интересен с туристической точки зрения.

Как и на материковой Италии, на Сардинии достаточно широко распространён так называемый агротуризм - проживание в отеле, расположенном на территории крестьянского хозяйства. В ресторанах таких отелей подают блюда, приготовленные исключительно из свежих, выращенных тут же продуктов. **Гастрономия**

Как и культура в целом, сардинская кухня испытала на себе влияние и Италии, и Испании. Здесь

вы без труда найдёте все основные итальянские блюда: разнообразнейшие антипасты, пасты, пиццы, множество блюд из мяса, курицы и, конечно, рыбы, ни говоря уж о морепродуктах, выбор которых на Сардинии просто огромен. Сугубо местным блюдом считается козий сыр Пекорино, который превосходно подходит к различным сортам (их насчитывается более ста) сардинского хлеба. И, конечно, вас ждёт колоссальный выбор вин, в том числе и местных.